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Niin pienen kuin isonkin koululaisen lukuvuosi saa pirteän alun, 
kun puitteet ovat kunnossa. Meiltä löydät kaiken tarvittavan 

aina kynistä ja klemmareista työpöytiin ja 
tehokkaisiin säilytysratkaisuihin.

ESPOO │ KUOPIO │ RAISIO │ TAMPERE │ VANTAA │ NETTIKAUPPA IKEA.   
Tavaratalot auki arkisin 10–21, lauantaisin 9–18 ja sunnuntaisin 12–18, nettikauppa auki 24 h 

Omalla tyylillä 
opintielle

KROKIG-
naulakko 24,95
Korkeus 128 cm.

 MICKE-
laatikosto 39,95
Norm. 49,95. 35×50, 
kork. 75 cm. 
Voimassa 15.7.–
31.7.2014.

MÅLA-paperisetti 4,99
A3- ja A4-kokoisia arkkeja.

Kannellinen TJENA-
laatikko 2,99
27×35, kork. 20 cm. 
80 % kierrätyspahvia. 
Eri värejä.

VÄGGIS-
ilmoitustaulu 4,99
58×39 cm. 
Mukana 15 nastaa.

TJENA-lehtikotelo 2,99/2 kpl
10×25, kork. 30 cm. 80 % kierrätyspahvia. 
Eri värejä.

KALLAX-hylly 59,-
77×39, kork. 147 cm.
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ssilakan
asetti 19,9

9

150×
200/50×

60 cm
. Puuvillaa.

SNILLE-työtuoli 14,99
Säädettävä istuinkorkeus. 
Eri värejä.

 SVÄRTA-parvisänky 
ja työpöytä 169,-
Norm. 199,-. Voimassa 17.7.–12.8.2014.

Kannellinen KNODD-tynnyri 14,99/kpl
16 l. Maalattua terästä. Eri värejä.

VRÅBY-
matto 59,-
160×230 cm.

DRÖNA-laatikko 4,99/kpl
33×38, kork. 33 cm. Polyesteriä.

 
MICKE-työpöytä 

59,-
Norm. 69,- 105×50, kork. 75 cm. 
Eri värejä. Voimassa 15.7.–31.7.2014. 

Kannellinen TJENA-lokerikko 3,49
27×35, kork. 10 cm. 80 % kierrätyspahvia. 
Eri värejä.

Myös 
nettikaupasta

 Ravintolassa
GRAAVILOHI

8.–21.7.2014

1,75
Norm. hinta 3,50

MÅLA-huopa-
kynät 1,99/12 kpl
Yli 3-vuotiaille.

Vaikutukset Suomeen tulevat viiveellä
Bryssel
Mikko Isotalo, Olli Kemppainen, 
Laura Huuskonen / STT

Yhdysvaltain ja EU:n julkista-
milla uusilla Venäjän-vastaisilla 
pakotteilla on vaikutuksia Suo-
men talouteen, mutta vaikutuk-
set tulevat viiveellä. Asiantun-
tijat ovat myös hieman eri lin-
joilla pakotteiden vaikutusten 
suuruudesta.

Suomalaisten yritysten halu 
sijoittaa Venäjälle vähenee pa-
kotteiden myötä selvästi, Ulko-
poliittisen instituutin ohjelma-
johtaja Mika Aaltola arvioi. Ve-
näjän varaulkoministeri Sergei 
Rjabkov uhkasi pakotteiden jul-

kaisemisen jälkeen jopa mah-
dollisilla kostotoimilla.

Venäjän talouden asiantuntija, 
professori Pekka Sutela kuiten-
kin arvioi, että Venäjä ei kohdis-
ta vastatoimia maassa toimiviin 
suomalaisyrityksiin.

– Vastatoimena Venäjä pystyy 
vaikuttamaan eurooppalaiseen 
talouteen, joka on kaasusta riip-
puvainen, Sutela sanoo.

Sutela vertaa Venäjää Iraniin, 
jota kohtaan on paljon vaivatto-
mampi kohdistaa kovia talous-
pakotteita. Sutelan mukaan Ve-
näjä voi, toisin kuin Iran, halu-
tessaan iskeä taloudellisesti ta-
kaisin. Ulkopoliittisen instituu-
tin ohjelmajohtaja on eri mieltä.

– Venäjä on Italian kokoinen 
talous. Sen kyvyt taloussankti-
oiden avulla etenemiseen ovat 
rajalliset, Aaltola näkee.

Suomen hallitus jatkoi torstai-
na EU:n virallisella linjalla, jon-
ka mukaan talouspakotteet vai-
kuttavat lopulta Venäjän ulko-
politiikkaan Ukrainan kriisissä. 
Linjan mukaan ensin pakotteet 
kohdistuvat Venäjän talouseliit-
tiin, joka voisi vaikuttaa maan 

poliittiseen johtoon.
– Raha on hyvä rauhanvälittä-

jä, jos pakotteet on kohdistettu 
oikein, eurooppa- ja ulkomaan-
kauppaministeri Lenita Toivak-
ka (kok.) sanoo.

Sutelan mukaan pakotteiden 
vaikutuksia juuri Venäjän talou-
teen on liioiteltu julkisuudessa. 
Sutelan mukaan pakotteiden an-
sioiksi on laitettu Venäjän kas-
vun hidastuminen ja ruplan ar-
von heikentyminen, vaikka nä-
mä kehityskulut olivat voimak-
kaimmillaan viime vuoden alus-
sa ennen Ukrainan kriisiä.

Toivakka myöntää, että pakot-
teet eivät ole syynä Venäjän talou-
den alamäkeen. Samalla hän sa-

noo, että Venäjäkään ei voi syyt-
tää talousahdingostaan EU:ta.

– En usko perusajatukseen, että 
vaikuttamalla venäläisiin suur-
yrityksiin voisi vaikuttaa Venä-
jän ulkopolitiikkaan. Valta on 
Venäjän poliittisella johdolla, ja 
suurliikemiesten pitää sopeutua 
valtarakenteeseen, Sutela arvioi.

Lisäksi Sutelan arvion mu-
kaan Venäjä ei edes halutessaan 
pysty täysin vaikuttamaan Itä-
Ukrainan separatisteihin. Hän 
kuitenkin ymmärtää eurooppa-

laisia poliitikkoja, sillä jollain ta-
valla Venäjän sekaantumiseen 
Ukrainan tilanteeseen oli pak-
ko puuttua. 

Sutelan mukaan ruplan kurs-
sikehityksellä on Suomen talou-
delle paljon suurempi merkitys 
kuin Venäjän kansantalouden 
kasvulla. Kun ruplan kurssi on 
laskenut, venäläisten turistien 
määrä Suomessa on laskenut ja 
venäläisyrityksillä on vähem-
män euroja käytössään.

Yhdysvaltojen uudet pakotteet 
iskivät torstaina välittömästi Ve-
näjän osakemarkkinoihin, jotka 
reagoivat Moskovassa yli kahden 
prosentin pudotuksella.

Venäjän-vastaiset pakotteet: Sanktioiden vaikutusta liioitellaan, Venäjän-tuntija sanoo.

”
Raha on hyvä 
rauhanvälittäjä.

Lenita Toivakka (kok.)

a.fi
Netissä interaktiivinen aikajana 
Venäjä-pakotteista.

Uudistus esitellään 
aikataulun mukaisesti
Eläkkeet: Eläkeiän alaikärajaa pitäisi nostaa 
asteittain, toteaa EK:n Jyri Häkämies.
Pori
Johanna Vesikallio / STT

Laaja, jopa kymmenen tai kak-
sikymmentä vuotta voimassa 
oleva eläkeuudistus on luvassa 
syksyllä aikataulun mukaises-
ti, ennustivat työmarkkinakes-
kusjärjestöjen johtajat torstaina 
Porissa. 

– Koko kevät on neuvoteltu sil-
lä lailla, että meillä olisi syksyllä 
ratkaisu. Kaikki tärkeät kysy-
mykset tuossa elokuun alussa 
ovat väännön kohteena, SAK:n 
puheenjohtaja Lauri Lyly sanoi 
SuomiAreenan keskustelussa.

Hankalimpina kysymyksinä 
eläkeneuvottelupöydässä EK:n 
toimitusjohtaja Jyri Häkämies 
mainitsi esimerkiksi eläkeiän 
myöhentämisen, erilaiset kart-
tumat ja työeläkemaksujen pi-
tämisen kohtuullisella tasolla. 
Neuvottelupöydällä ovat hänen 
mukaansa keskeisesti myös var-
haiset eläkejärjestelmät, joiden 
osalta on tehtävä muutoksia.

 – Eläkkeen alaikärajaa täytyy 
nostaa, varmaankin vaiheittai-
sen mallin kautta. Joudumme 
myös puuttumaan varhaiseläke-
reitteihin, osa-aikaeläkkeisiin, 
työttömyysputkeen ja karttuma-
kysymyksiin, Kuntatyönantaji-
en työmarkkinajohtaja Markku 
Jalonen listasi puolestaan neu-
vottelupöydän asioita.

SAK siirtäisi keskustelun työt-
tömyysputken muutoksista 
myöhemmäksi ja odottaisi sitä 

koskevan ja jo sovitun, vuonna 
2017 voimaan tulevan uudistuk-
sen tuloksia. Palkansaajapuo-
lelta SAK:n Lyly piti neuvotte-
luiden keskeisenä asiana sitä, 
miten eläkejärjestelmä voidaan 
rakentaa niin, että nuoret voivat 
luottaa eläkelupaukseen tule-
vaisuudessa.

– Meille toinen tärkeä asia on 
pitkän työuran tehneet, niin sa-
notut työn sankarit. Miten hei-

dän saattamisensa eläkkeelle 
tehdään arvokkaasti niin, että 
he pystyvät nauttimaan van-
huuseläkkeestä? 

SAK pitää yhä lähtökohta-
na sitä, että eläkeiän alaraja on 
63 vuotta. EK:n Häkämies pi-
täisi hyvänä eläkeiän alarajana 
65:tä vuotta, mutta muistutti, 
että muutos eläkeiän nostossa 
pitäisi tehdä perustuslain mu-
kaankin asteittain – yhdessä 
yössä ei siis ole tarkoitus nos-
taa eläkeikää 65 vuoteen, Hä-
kämies sanoi, vaan muutokseen 
pitäisi pikemminkin varata 7–8 
vuotta. Hänen mukaansa hok-
kuspokkus-tempuilla ei pääs-
tä siihen, että eläkeikä nousee 
ja kestävyysvajetta voidaan ku-
roa kiinni.

”
Meille toinen 
tärkeä asia on 

niin sanotut työn 
sankarit.
Lauri Lyly, SAK

Elinkeinoelämän keskusliiton toimitusjohtaja Jyri Häkämies (kuvassa 
vas.), eläketurvakeskuksen toimitusjohtaja Jukka Rantala ja SAK:n 
puheenjohtaja Lauri Lyly keskustelivat eläkeuudistuksesta Porissa.

Martti Kainulainen / Lehtikuva

vaihtoehdot

Hallituspoliitikot kehuivat tors-
taina kilvan Suomen vaikutta-
mista EU:n ja Venäjän rajayhteis-
työn jatkumiseen, jonka jäädyt-
tämistä väläyteltiin pakotevaih-
toehtona. Yhteistyön keskeyttä-
minen olisi ollut vahingollista 
Suomelle, jolla on useita raja-
ohjelmia Venäjän kanssa.

– Vaikutukset olisivat kohdis-
tuneet enemmän yksittäiseen 
EU-maahan kuin Venäjään, eu-
rooppa- ja ulkomaankauppami-
nisteri Lenita Toivakka (kok.) 
sanoi.

Myös eduskunnan suuren va-
liokunnan puheenjohtaja Riit-

ta Myller (sd.) oli huojentunut. 
Myllerin mukaan ohjelmat ovat 
erittäin tärkeitä, sillä ne jatkavat 
EU:n rauhanprojektia unionin 
alueen ulkopuolellekin.

– Itä-Suomessa nämä ohjel-
mat ovat aluekehityksenkin 
kannalta erittäin tärkeitä, joen
suulainen Myller sanoi Porin 
SuomiAreena-tapahtumassa.

Pääministeri Alexander Stubb 
(kok.) kertoi tiedotustilaisuu-
dessaan torstaina, että Suomi 
halusi poistaa rajaohjelmien jää-
dyttämisen pakotelistalta. Tähän 
tavoitteeseen päästäkseen Suo-
mi keräsi koalition EU:n sisältä.

Rajayhteistyön jäädytys olisi iskenyt Suomeen

Edgar Sinisalu puolusti 
veljeskansaa jatkosodassa
Katri Simola / STT

Virolainen Edgar Sinisalu teki 
päätöksen kahdessa tunnissa. 
Hänen äitinsä ei ollut kotona, 
mutta pakatessaan matkalauk-
kuaan hän hyvästeli isän. Mat-
ka Tallinnasta Helsinkiin taittui 
piilossa saksalaisen laivan hii-
livarastossa.

Oli vuoden 1944 ensimmäi-
nen päivä, kun 19-vuotias Sini-
salu saapui hiilenmustana Suo-
meen. Päätös osallistua vapaa-
ehtoisena jatkosotaan oli Sini-
salun mukaan helppo.

– Oli oikein tulla Suomeen 
puolustamaan veljeskansan 
vapautta.

Jos Sinisalu olisi jäänyt Vi-
roon, saksalaiset olisivat luul-
tavasti lähettäneet hänet tais-
telemaan Kaukasukselle.

– Jos olisin saanut puolustaa 
isänmaata, en olisi lähtenyt Suo-
meen, pohtii Sinisalu.

Äitikin rauhoittui pian, kun 
poika aloitti kirjeenvaihdon.

Sinisalu matkasi Helsingistä 
Jokelan ja Taavetin kautta Kan-

nakselle. Virolaisten jalkaväki-
rykmentissä Sinisalu taisteli en-
sin Kannaksella eturintamassa 
ja sen jälkeen Vuoksen alueella.

Heinäkuun loppupuolella ve-
näläisten vallattua Pihkovan ja 
Narvan kaupungit, palasi suurin 
osa virolaisista kotimaahansa. 
Sinisalu taisteli Tarton rintamal-
la, jossa hän haavoittui luodista 

alaselkään syyskuussa.
Vuoteen 1951 asti Sinisalu 

kuului metsäveljiin eli virolais-
ten vastarintaliikkeeseen, joka 
taisteli neuvostomiehitystä vas-
taan.

– Sodan jälkeen KGB etsi. Hy-
vä ystävä ilmiantoi minut, mutta 
en ole katkera, koska niin jär-
jestelmä toimi. 

Sinisalu lähetettiin Siperiaan, 
jonne joutui pian myös hänet 
ilmiantanut ystävä. Sinisalu sai 
yhteensä 58 vuoden rangaistuk-
sen. Viiden vuoden vankileirillä 
olon jälkeen hänet armahdettiin.

– Jos Stalin ei olisi kuollut, ei 
olisi selvitty leiriltä hengissä.

Sodan jälkeen Sinisalu meni 
naimisiin, sai tyttären ja työs-
kenteli 35 vuotta Kalevin ma-
keistehtaalla Tallinnassa. Varsi 
pysyi solakkana koripallon ja 
kansantanssin avulla. 

Sinisalu lauloi myös Suomen-
poikien mieskuorossa, joka Vi-
ron itsenäistymisen jälkeen teki 
useita kymmeniä konserttimat-
koja Suomeen.

Virolainen jatkosodan veteraani 
Edgar Sinisalu


